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Camera, che ba voluto respingere le mie di-
missioni da deputato, ho il dovere di parte-
ciparle che, seguendo le precise direttive 
dei miei elettori, non insisterò nel manife-
stato proposito e riprenderò il mio posto di 
rappresentante della circoscrizione Padova 
Rovigo. 

« Colgo l'occasione per porgere a Lei tut t i 
i sensi del mio devoto rispetto ». 

« A l d o F i n z i ». 

Annuncio di presentazione di documento. 

P R E S I D E N T E . La Corte dei conti ha 
trasmesso l'elenco delle registrazioni con 
riserva eseguite nella prima quindicina del 
luglio corrente. 

Sarà stampato e inviato alle competenti 
Commissioni. 

Commemorazione. 

BEYIONE. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ne ha facoltà. 
BEVI ONE. Onorevoli colleghi, ieri a 

Torino, dopo una malattia dolorosa, è man-
cato l'onorevole Edoardo Daneo, che per 
ottò-legislature consecutive fu decoro e vanto 
di quest'Assemblea. 

Eletto deputato giovanissimo, e giovanis-
simo assunto al potere, l'onorevole Daneo ha 
rivelato alla tribuna parlamentare e al Go-
verno doti e attributi di eccezionale valore. 

Fu sottosegretario di Stato alla giustizia 
nel,terzo Gabinetto Crispi, fu ministro della 
pubblica istruzione nel secondo Ministero 
Sohnino, fu ministro prima dell' istruzione 
pubblica e poi delle finanze nel Ministero 
Saiandra. 

Il suo nome è legato sopratutto alla 
legge Daneo-Credaro, che ha significato così 
forte impulso per l'istruzione popolare pri-
maria in Italia. 

Nella sua città nativa ha ricoperto, cir-
condato dalla stima e dal rispettoso amore di 
tu t t i i suoi concittadini, le più alte cariche; 
e dovunque egli ha portato il contributo della 
sua mente soda e preparata, e la coscienza 
più alta del suo dovere e sopratutto un carat-
tere inflessibile. 

ìPerciò io prego la Camera di voler auto-
rizzare il nostro illustre presidente a mandare 
alla desolata famiglia e alla città di Torino 
l'espressione del profondo compianto del-
l'Assemblea. {Approvazioni) 

• P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole ministro del tesoro. 

PEANO, ministro del tesoro. Io mi asso-
. ciò al compianto espresso dall'onorevole Be-

vi ohe e dalla Camera in memoria di Edoardo 
Daneo. 

Edoardo Daneo ha rappresentato una 
delle più belle figure del nostro Piemonte. 
Egli, negli uffici che. ha ricoperto, ha la-
sciato larga impronta di sè: ricordo la sua 
opera al Ministero della giustizia, e nel Mi-
nistero della pubblica istruzione, ove la legge 
Daneo rappresenta un grande miglioramento 
e un grande progresso nel campo dell'istru-
zione e dell'educazione. 

Anche negli ultimi tempi, durante la 
guerra, egli ha dedicato tu t t a l'opera sua 
per il bene del Paese come ministro delle fi-
nanze. 

Con questi sentimenti io mi associo alle 
condoglianze per la morte di Edoardo Daneo, 
e alla proposta di inviare tali condoglianze 
alla famiglia e alla città di Torino per la 
perdita di questo suo illustre figlio. (Appro-
vazioni). 

P R E S I D E N T E . Mi associo alle parole 
di rimpianto pronunziate dall'onorevole Be-
vione per la scomparsa dell'ex deputato 
Edoardo Daneo, che con il suo ingegno e 
con la profondità della sua coltura onorò il 
Parlamento italiano. (Approvazioni). 

Metto a partito la proposta di inviare 
le condoglianze della Camera alla famiglia 
dell'estinto e alla città di Torino. 

(È approvata). 

Interrogazioni. 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
' interrogazioni. (Commenti alVestrema sini-

stra) . 
La prima è degli onorevoli Luiggi, Broc-

cardi e Casaretto, ai ministri dell'interno, 
del tesoro, e dei lavori pubblici, « per cono-
scere se è loro intenzione di applicare alla 
ricostruzione delle case del comune di Ber-
geggi, rovinate dall'esplosione del forte di 
Vado, gli stessi criteri che stanno per appli-
care ai comuni di Corato e di San Fratello ». 

L'onorevole sottosegretario di Stato per 
l 'interno ha facoltà di rispondere. 

CASERTANO, sottosegretario di Stato per 
Vinterno. Rispondo anche a nome del ministro 
del tesoro. (Rumori all'estrema sinistra). L'o-
norevole Luiggi ha ripresentato una sua in-
terrogazione. Ve n'era un'altra dell'onorevole 
Cappa e una dell'onorevole Rossi. Come l'o-
norevole interrogante sa, il Governo non ha 
potuto accettare il principio della rivalsa dei 
danni per scoppio di polveriere; tuttavia i 1 


